

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
(Posudek oponentky práce)

Práci předložil(a) student(ka): Klára Štěpková

Studijní zaměření: Sociální práce

Název práce: Křesťanský přístup v terapii drogových závislostí

Vedoucí práce: PhDr. Josef Slowik, Ph.D.

Cílem tohoto oponentského posudku je ohodnotit předkládanou bakalářskou práci, především z hledisek: vhodnosti/relevantnosti tématu, struktury práce, jejích formálních náležitostí, obsahového zpracování a zhodnocení výsledků.

1. CÍL PRÁCE:

Autorka se v předkládané studii pokusila porovnat a zhodnotit terapeutické přístupy křesťansky orientovaného zařízení s „běžným“ typem terapie v oblasti drogových závislostí. Takto avizovaný cíl se myslím podařilo zcela naplnit.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ:

Práce je vhodně rozdělena na část teoretickou a empirickou. V části teoretické autorka na základě práce s odbornými zdroji dostatečně zpracovala klíčovou terminologii a východiska z oblasti závislostí. Kapitola 3 nabízí přehledný popis složek a možností terapie v ČR. Kapitola 4 vhodně prezentuje a zdůvodňuje význam křesťanství a spirituality.

Empirická část je zpracována velmi precizně. Autorka si vybrala vhodné metodologické nástroje, zvláště oceňuji vhodně zařazené kazuistiky, které dokreslují celou situaci. Výtkla bych pouze autorčinu snahu zobecňovat některé výpovědi, což není možné vzhledem k velmi omezenému výzkumnému souboru. Taktéž se do práce promítá autorčina subjektivní postoj k problematice, čehož si je ale vědoma a vnímá to jako jednu z mnoha intervenujících proměnných.

Oceňuji především vzájemnou provázanost části teoretické s realizovaným výzkumem.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA:

Po formální stránce nemám zásadních připomínek. Jazykový projev je kultivovaný, stylisticky v výborné úrovni. Text je přehledný, logicky členěný.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:

Autorka zpracovala velmi zajímavé téma. Otázka náboženství a spirituality nabývá podle mě na významu právě v současné postmoderní a sekularizované společnosti.

Práce svojí kvalitou (v pozitivním smyslu slova) překračuje svým zpracováním i rozsahem požadavky kladené na bakalářskou práci. Práci hodnotím jako velmi zdařilou.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY K OBHAJOBĚ:

Znáte (kromě Teen Challenge) nějakou další křesťansky orientovanou organizaci v oblasti sociální práce? Jako roli podle Vás sehrává spiritualita v současné době?

Z vašeho výzkumu vyplývá vyšší efektivita terapie, úspěšnost v léčbě atd. u respondentů skupiny A – čím si to vysvětlujete?

**Práce splňuje všechny náležitosti, proto ji doporučuji k obhajobě s předběžným
hodnocením : výborně**

V Plzni 20.5. 2012

**oponentka práce:
Mgr. Markéta Zachová – KPG FPE ZČU**

